

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.455

Jueves 29 de Octubre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Franco presidió la magna concentración de la Falange



Una vez más Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido el homenaje y la adhesión de toda España, cuyo destino viene engrandeciendo con certera visión política, en la magna concentración falangista celebrada esta mañana en el campo de fútbol de Chamartín, y en la que más de ciento cincuenta mil representantes de todas las provincias españolas, le han aclamado nuevamente como a nuestro insigne y providencial Caudillo.

"La Falange entraña la doctrina de las sabias tradiciones españolas"

Discurso del Generalísimo en Chamartín

En la magna concentración falangista en el estadio madrileño de Chamartín, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Hace tiempo que esperaba la oportunidad como esta de ver congregadas las viejas escuadras y banderas y las que en estos años han crecido a su amparo; a los testigos de aquella disolución y ruina nacionales contra los que la Falange surgió bajo la capitania ejemplar de José Antonio, y las nuevas promociones de la postguerra, testigos de la dignidad recobrada y de la lucha impar por nuestro resurgimiento en estas batallas de la paz que venimos manteniendo. Por eso, atendiendo al sentir unánime de los miembros de la Falange, de congregarse en un acto grandioso de solidaridad para renovarme, con vuestra lealtad inquebrantable, vuestra fe en los destinos de la Patria, hemos aprovechado la fecha de aquella efeméride feliz en que el grito de rebeldía de la juventud, recogiendo el sentir de España, dibujó en el horizonte un rayo de esperanza. Desde su cuna fue la Falange española un movimiento integrador de nuestras juventudes, que al correr de los tres primeros años se fusionó con aquellos otros movimientos paralelos que, como el de las J. O. N. S. de Valladolid, apartaban la rica savia de la reciedumbre castellana. (Grandes aplausos.) Evocadas fueran estas días las figuras señeras de Ramiro Ledesma Ramos, de Onésimo Redondo y de tantos camaradas que desde la primera hora formaron y cayeron en la vanguardia de la España mejor.

DOCTRINA DE SABIAS TRADICIONES

Con la creación de la primera Falange española no surgió una doctrina extraña ni importada, sino la de las sabias tradiciones españolas actualizadas por el genio e intuición indiscutible de José Antonio. Así la entendió aquel otro conductor tradicionalista, mártir de nuestra Cruzada, proclamando en aquel famoso artículo que recababa para la tradición las mejores enseñanzas de la nueva doctrina. Lo cierto es que la juventud española se revivificó y en el campo como en la ciudad, en los valles como en las montañas, prendió con la poesía de sus canciones y con el gesto viril de sus primeros caídos. Y cuando España se encuentra próxima a despejarse en aquel 18 de Julio de 1936, cuando el Ejército lanza su grito de salvación, es la semilla fecunda de la Falange española y de los tradicionalistas la que en las ciudades y los campos de España y en los montes navarros, respalda el grito del Ejército y en rinda interminable encauzan a los españoles hacia la lucha por su salvación. (Grandes aplausos.)

La suerte de la guerra y el futuro de España no podían dejar separados a los dos grupos políticos más puros del Movimiento nacional, y comprendiendo así sus órganos más responsables decidieron en Abril de 1937

Más de 150.000 afiliados llenaban por completo el Estadio de Chamartín y sus alrededores

La muchedumbre aclamó entusiásticamente a S. E. el Jefe del Estado

Asistieron al acto los ministros y altas jerarquías de la nación

Oficiada la misa de los Caídos, el Caudillo y Fernández Cuesta pronunciaron vibrantes discursos entre los vítores de la multitud

Madrid, 29.—Más de ciento cincuenta mil falangistas se han concentrado esta mañana en el estadio de Chamartín con motivo de conmemorarse hoy el XX aniversario de la fundación de la Falange y como homenaje a su Jefe nacional y Caudillo de España, don Francisco Franco.

A las nueve de la mañana, todas las localidades del campo se hallaban ocupadas por falangistas que vestían camisa azul y que se agrupaban alrededor de los cartelones que pregonaban los nombres de las provincias a que pertenecían.

LAS TRIBUNAS

Alrededor del campo se levantaban altos mástiles con banderas de España y del Movimiento. Frente a la habitual tribuna presidencial, al otro lado del campo, se habían levantado tres grandes tribunas. Una, en el centro, vestida frontalmente con el vitor del Caudillo y en las partes laterales con grandes reposteros, en la que posteriormente había de pronunciarse su discurso el ministro secretario general del Movimiento y el Jefe del Estado. Las otras dos tribunas, de mayores dimensiones, estaban destinadas, la de la derecha, para el Gobierno, las jefaturas eclesiásticas, generales de los Ejércitos de Tierra, Mar y

Aire, autoridades y personalidades. La de la izquierda, para los mandos nacionales del Movimiento, Junta Política, consejeros nacionales, delegados y secretarios nacionales, procuradores en Cortes y jefes provinciales del Movimiento.

Toda la tribuna cubierta central se hallaba ocupada por las afiliadas de la Sección Femenina. En el césped del campo, bajo el mando central del vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, y director del lugar teniente general de la Guardia de Franco, teniente coronel Murga, se situaron doscientas centurias nacionales de la Guardia de Franco. A más de ellas, formaban también, con banderas, guiones y estandartes, cinco mil afiliados del Frente de Juventudes.

IMPRESIONANTE ASPECTO

El aspecto, en conjunto, poco después de las diez de la mañana, era impresionante, y a pesar de aparecer el estadio completamente lleno, era un constante afluir de gente la que penetraba por las numerosas puertas. A las once de la mañana se cerraron las puertas, ante la imposibilidad de que penetraran más falangistas.

Bajo la tribuna del Caudillo se había levantado un altar con una gran cruz blanca en el centro. Las tribunas laterales se hallaban revestidas de largos paños de terciopelo rojo. A las tres tribunas las circundaban grupos de mástiles con las banderas de España y del Movimiento.

Tanto en el interior como en el exterior del campo, la Jefatura provincial de Sanidad de Falange había montado sus servicios de asistencia médica.

Centenares de pancartas con inscripciones de adhesión al Caudillo y Jefe Nacional de Falange se levantaban en las tribunas y graderíos. Los altavoces difundían marchas militares y del Movimiento, dándose constantemente consignas para la más perfecta organización. Centenares de fotógrafos recogían gráficamente las escenas.

En la tribuna de Prensa, con los periodistas españoles, se hallaban la casi totalidad de corresponsales extranjeros, en la capital de España. Había también varias decenas de banderas del Frente de Juventudes y la más nutrida, la de Málaga, con banderas.

(Continúa en la página 5)

"Se abre ante España una nueva etapa histórica"

Discurso de Fernández Cuesta

Madrid, 29.—El excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, ministro secretario general del Movimiento, en la concentración falangista celebrada esta mañana en el estadio de Chamartín, pronunció el siguiente discurso:

Estos miles de hombres que veis aquí, congregados ante vuestra presencia, han venido de todos los confines de la Patria para renovarse, con el más cálido entusiasmo y la más firme decisión, la lealtad y adhesión inquebrantable de la Falange entera en esta fecha histórica del XX aniversario de su fundación, evocadora de tantas alegrías y de tantas penas, de tantos acontecimientos, unos felices y otros desgraciados, de tantos camaradas que cayeron y de tantos recuerdos, en fin, que en este momento desfilan vertiginosamente por mi memoria en ráfagas de emoción.

Y han tenido un especial deseo de con su sacrificio la enalteciera, vos le fundir la conmemoración fundacional habéis dado el brillo de vuestra jefatura con este homenaje, que si José Antonio y defendido en todos los momentos con su genio creara la Falange y

(Continúa en la página 4)

MR. TALBOTT VISITO LA BASE AEREA DE TORREJON Y EL AEROPUERTO DE ZARAGOZA

Un muchacho de 17 años posee una quiniela con los catorce aciertos

No es aficionado al fútbol

La Felguera, 29.—El boleto número 117.078, de catorce aciertos, de las Apuestas Deportivas, pertenece al muchacho de diecisiete años, Siro Escudero, que trabaja como ayudante forjador en los talleres de construcciones de la Duro Felguera. Vive con su madre y su hermana en esta población. Siro, que no es aficionado al fútbol, invertirá las ciento setenta mil pesetas del premio en mejorar las condiciones de vida de su familia.

Madrid, 29.—En la mañana de hoy, Mr. Talbott, secretario del Aire del Gobierno norteamericano, se trasladó por carretera a Torrejón para examinar sobre el terreno las posibilidades de las obras de ampliación de aquella base aérea. Seguidamente y con el mismo fin, se dirigió a Zaragoza, en avión, visitando el aeropuerto «General Sanjurjo», regresando a Madrid a las dos de la tarde, donde almorzó con el ministro del Aire, general Gallarza.

Acompañaban al señor Talbott el general Kissner, jefe del grupo militar conjunto de los Estados Unidos; el general Washbourne, director de las instalaciones de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos; arquitectos e ingenieros técnicos, norteamericanos y oficiales de las fuerzas aéreas de España y Estados Unidos.

Pío XII impuso el capelo cardenalicio a cinco príncipes de la Iglesia

Entre ellos a los españoles Arriba y Castro y Quiroga Palacios

Castelgandolfo, 29 (4 t.).—Su Santidad el Papa Pío XII, jemin de Arriba y Castro, arzobispo de Tarragona; el doctor don Fernando Quiroga y Palacios, arzobispo de Santiago de Compostela; el cardenal Gaetano Cicognani, ex nuncio apostólico en España; Angelo Giuseppe Roncalli, ex nuncio en Francia, y Pietro Ciriaci, ex nuncio en Portugal. Por privilegio especial, estos cinco cardenales habían recibido el birrete de manos de los Jefes de Estado respectivos.

La ceremonia de hoy comenzó a las nueve y media de la mañana y tuvo como escenario la sala consistorial del palacio de Castelgandolfo. Uno por uno, los cardenales llegaron hasta el trono pontificio. El Padre Santo colocó los góleros sobre la cabeza de cada uno de los cardenales. Seguidamente, el Padre Santo dio a cada cardenal el anillo, símbolo de su dignidad, y después de que cada uno de los purpurados rindió a Su Santidad el debido homenaje, se llevó a cabo la ceremonia de «apertura y cierre» de las bocas de los cardenales. Entonces, Su Santidad señaló a cada uno de los cardenales una iglesia titular, de la que son protectores, con lo que terminó la ceremonia. El cardenal Quiroga y Palacios ha recibido la iglesia de San Agustín, erigida en 1479. El arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro, ha recibido la iglesia de San Vitale, fundada en el siglo v por el Papa Inocencio I. El cardenal Cicognani ha recibido la de Santa Cecilia. El cardenal Ciriaci ha recibido la de Santa Práxedes. El cardenal Roncalli recibe la de Santa Prisca.—Efe.

ISRAEL detiene los trabajos en el Jordán

Pero el canal está casi terminado

Tel-Aviv, 29 (4 t.).—Israel ha cumplido su promesa de detener los trabajos efectuados para el desenvolvimiento del valle del Jordán, pero los observadores políticos dicen que el canal está tan próximo a su terminación, que será difícil que se desaproveche.

La promesa fue hecha al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas la noche última, y los trabajadores han abandonado hoy sus tareas, pero en los círculos bien informados se dice que hace una semana, cuando llegó el enviado especial norteamericano, Johnston, podía ya darse por terminado el proyecto.

Se cree que Johnston conferenciará mañana o pasado mañana con el jefe del Gobierno israelí, Ben Gurión.

Para crear nuestra unidad habíamos de asentarla sobre una doctrina y ésta no podía ser otra que la que resumen los mejores anhelos de todos los sectores de la sociedad española, sin que pueda menoscabar esa unidad la nostalgia de ese pequeño grupo de viejos encasillados y de algunas carreras, políticas fracasadas. Nada son ni nada representan sus mezquinos intereses frente al movimiento de masas que la política moderna entraña. Sin una doctrina política clara y definida, nuestra revolución nacional hubiera sido totalmente estéril.

La situación del mundo y la campaña feroz que los conjurados extranjeros, patrocinados por Rusia, promovieron contra España, aconsejó el trabajo en silencio de estos últimos años y que evitásemos que nuestros actos pudieran ser explotados por la malicia de nuestros enemigos exteriores.

Para su mala fe poco significaría el que constituyamos un Estado católico, ni los escritos de nuestros pensadores, ni la tradición de nuestras doctrinas, ni nuestra conducta política cívica. Sólo el tiempo y la realidad española podían demostrar al mundo el error en que se encontraban. (Aplausos.)

La lección de estos años nos enseña que no debemos impresionarnos por

(Continúa en la página 5)

DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

(Viene de la pág. 1)

tos y circunstancias por graves que fueran.

Están aquí desde el último militante hasta la más alta jerarquía, y bajo el rojo de sus flechas, en todos ellos late un corazón de auténtico español que estalla de gozo ante las alegrías de la Patria, que la congoja oprime cuando las desgracias la golpean y que van a lanzar al viento, para que éste los recoja y haga llegar su eco al último rincón de España, como expresión de esa adhesión y de ese entusiasmo de que antes hablaba, el «¡Viva Franco!» más impresionante que jamás se haya escuchado.

Pero su entusiasmo no es fuego de

artificio que en cascada chisporroteante ilumina el cielo unos momentos para volver rápido a la oscuridad, sino luz constante y consciente que guía sus actos y que hace de saberos intérpretes de sus ideales, de sus pensamientos políticos y de su razón pública de existir. Por eso, han querido también con este acto respaldar la fructífera labor que durante un año han venido realizando por toda España asambleas comarcales y provinciales que han culminado en el Congreso ayer clausurado, en el que han sido aprobadas las conclusiones que recogen la visión falangista de los problemas de España y que os han sido elevados a vuestra Jefatura nacional.

El Congreso, prueba de madurez política

Esta concentración y ese Congreso, sobre los que tanto se ha especulado y comentado, desde atribuirles demandas exigentes del Poder, hasta de ser el canto del cisne de una fuerza política agonizante, constituyen una prueba de la madurez política, de la vitalidad y de la fuerza renovadora de la Falange, y a val de que su valor no es puramente nostálgico y de pieza de museo que apreciamos con amor y respeto de coleccionista de historia, sino que tiene una proyección de presente y de porvenir.

Nació la Falange hace hoy veinte años porque las izquierdas hacían imposible la vida española y las derechas se mostraban incapaces e impotentes para remediarlo; nació porque se confundía la justicia social con el odio y el sectarismo, y el patriotismo con los intereses individuales de partido o de clase; nació en un Madrid, mitad hostil y mitad indiferente, en el que pocos se dieron cuenta de la importancia del hecho, que, a lo sumo, valoraron como un gesto simpático y valiente del hijo del dictador; nació en una España oficial divorciada de la España vital que buscaba en unas elecciones la panacea de sus males; nació de la mente y del alma de un hombre cuya voz era el eco directo de lo más auténtico español y del afán de una juventud de derribar, aunque fuera con estrépito, la farsa, la podredumbre, el egoísmo y la tragedia que atenazaban a los españoles; nació en uno de esos días del otoño madrileño, tibios y acariciadores, incitantes a dejarse llevar por el goce de vivir, y en el que sin embargo se trazaron las líneas magistrales del Movimiento político más puro que ha nacido en España y que iba a ser levantado a fuerza de sangre generosa y de sacrificios sin límites.

Apenas nacida, durante tres años, fué objeto de sañuda persecución. Tiro y cárceles por las izquierdas; intrigas, malévolo silencios y deliberadas exclusiones electorales por las derechas, que al privar a José Antonio de la mínima garantía que representaba el acta de diputado, le facilitaron su entrada en la cárcel, antesala de su martirio.

Durante la Cruzada luchó heroicamente en los frentes de combate y padeció martirio en las retaguardias rojas. Terminada aquella trabajó por la reconstrucción nacional con fe, con ahínco, sin regateos, cargando a veces con culpas que una confusión de

nombres y de denominaciones deliberada, llamando sindicato a lo que no lo es y falangista a quien a lo mejor ni afiliado estaba, unida a una clara mala intención ha permitido atribuirle y que se cobijara bajo nuestra bandera protectora tanta mercancía pirata. Así, si había estraperlo, era la Falange la culpable; si la vida subía, era la Falange quien lo provocaba; si la economía no marchaba bien, eran los Sindicatos quienes la entorpecían; si las relaciones internacionales se ensombrecían, de la Falange era la causa. No ha habido, en fin, en todos estos últimos años, defecto, torpeza, equivocación, mala gestión que a la Falange no se haya atribuido, olvidando, en cambio, que la única pena de muerte por delitos económicos se impuso a un pobre falangista, con menor responsabilidad que algunos que andan por ahí enriquecidos y olvidando que la Falange ha sido el paladín de la política de austeridad y motor de toda manifestación de independencia, de dignidad nacional, callando todo lo bueno que ha realizado y olvidando que cuando España y el Régimen fueron objeto del ataque más injusto que pueblo alguno sufriera, y hasta la misma naturaleza nos negara el agua y el pan, no de modo figurado sino físico y efectivo, formó el cuadro en torno a nuestra persona, dispuesta a todo cuanto los acontecimientos demandaran, después de verse libre de los que a ella habían venido en los días cómodos de triunfo, atraídos por el imán del cargo o de la vanidad, pero que cuando las tornas se cambiaron y el viento fué de fronda, se autoeliminaron envueltos en el fango de la traición o de la cobardía.

Y ahora, pasados esos momentos, llegada la hora de la recuperación, sigue en su puesto con la misma fe de siempre en vos, con la misma voluntad de cumplir en cada circunstancia la misión que le corresponde en servicio de España. Este brevísimos y esquemático recuerdo, balance o como queráis llamarlo, de la actuación de la Falange en sus veinte años de existencia, son la mejor demostración de su eficacia nacional en la lucha de España contra el comunismo y contra el bloqueo internacional, y para ponerse, en fin, en condiciones de colaborar con el mundo occidental, en el que la nueva invasión de los bárbaros ha provocado una reacción de solidaridad.

LA FALANGE ES EL ALMA MILITANTE DE UN MOVIMIENTO

Y es que la Falange, por no ser un grupo de políticos profesionales, sino el alma militante de un Movimiento político, cuyas razones de existir al cabo de veinte años, lejos de debilitarse, han adquirido una dimensión universal por la pugna entre el mundo cristiano y libre y el materialismo soviético, ha nacido con vocación de permanencia, aunque otra cosa piensen quienes no desaprovechan ocasión para preparar su papeleta de defunción. Son los que la niegan toda coherencia doctrinal, méritos y servicios con la misma audacia e injusticia que se atribuyen el monopolio doctrinal del Movimiento y una autoridad pública que si realmente tienen debían emplear en robustecerlo y no intentar resquebrajarlo. Son los que la califican de izquierdista por no repudiar lo noble y valioso que haya en un sector de la vida española, con la misma arbitrariedad que los rojos la califican de reaccionaria porque no repudia lo igualmente noble y valioso que haya en los otros. Son los que la llaman totalitaria olvidando las palabras y escritos de su Fundador y su raíz espiritual, católica y de respeto a la dignidad humana incompatible con el totalitarismo. Son los que al caer los regímenes italiano y alemán decían que nosotros, totalitarios sin originalidad, teníamos que caer también. Son los que, normalizadas las situaciones internacionales y no siendo precisas actitudes difíciles ni de sacrificio, dicen que a la Falange nada le queda ya por hacer. Son, en fin, los que alegando recelos y antipatías o prevenciones exteriores quieren aprovechar la innegable eficacia de las obras de la Falange, pero haciéndolas exclusivamente técnicas o administrativas, privándolas de los apellidos de su gloriosa estirpe, como si fueran inclusas o nacidas por espontánea generación, cuando son el fruto de una siembra que la Falange empezó hace veinte años, que ha cuidado con esmero, y que ahora ofrece gustosa a España.

MOVIMIENTO POLITICO AUTENTICAMENTE ESPANOL

La Falange se precia de haber inspirado un Movimiento político auténticamente español, enraizado con nuestras más puras tradiciones, adecuado a nuestro tiempo, nuestras circunstancias y nuestras características y personalidades, que no quiere ser antipático sino cordial, lo mismo en política interna que en las relaciones exteriores; un Movimiento que no lo entendemos como coto cerrado de unos cuantos, sino lo suficientemente ancho para que no quede fuera de él ningún sector valioso y lo suficientemente aséptico para resistir todos los contagios y que si a veces tiene que adoptar un tono polémico y defensivo, opuesto a sus propósitos de integración, es obligado por las actitudes de los demás, que si no despreciamos y dejamos sin respuesta, es para que no quede flotando la duda de si nuestro silencio es motivado por la verdad de sus argumentos o por pobreza dialéctica; nos preciamos de haber incorporado como factor operante la acción y el entusiasmo político de las llamadas masas neutrales, cuya neutralidad no era falta de patriotismo, sino perplejidad y agnosticismo ante el juego de los partidos políticos o de sus hombres; nos preciamos de haber cristianizado y españolizado la preocupación social, coto antaño de apátridas organizaciones, librando a los obreros de la opresión fetichista de esas internacionales, sin que renuncien en un ápice a las justas aspiraciones a que como hombres, como trabajadores y como españoles, tienen derecho.

GUIA, CONDUCTOR Y ESTIMULO

De toda esta labor, de toda esta aportación falangista, habéis sido, pues, guía, conductor y estímulo, y por eso tenemos a orgullo y a justicia recordarla a España y al mundo como obra de Franco y de la Falange en este acto de entrañable compenetración entre ambos.

El reconocimiento de la razón de España llegó al fin. Ese reconocimiento fué conseguido con plena dignidad; sin desviaciones de línea ni derrotero, dialogando sincera y noblemente con la gran nación sobre la que hoy pesa la mayor responsabilidad en el porvenir del mundo, a la que un régimen liberal declaró la guerra mientras que la totalitaria España de Franco le ha estrechado la mano en gesto de reciproca comprensión, y es obra de vuestra visión política, de vuestra tenacidad, de vuestra firmeza de convicciones y de conducta, con la asistencia de la opinión pública y el refrendo del pueblo español que en ésta, como en otras ocasiones, ha pasado con vos la valla de todas las responsabilidades. Mas permitid a la Falange, solidariada con vos, que se sienta partícipe de ese reconocimiento, no sólo por su historia y militante posición anticomunista de luchas en las calles del Madrid rojo en la España de la Cruzada, en los campos helados de la Rusia soviética, sino por su disciplina consciente y no borreguil, siempre observada, y por su adhesión fervorosa a vuestra persona sin titubeos, a vida o muerte, aun en aquellos momentos en que tantas gentes malvadas o atomorizadas aconsejaban e intrigaban para que cambiárais de política y nos tiráseis por la borda como lastre perjudicial. Os lo hemos agradecido desde lo más hondo de nuestras almas y a vuestra lealtad hemos correspondido con otra analoga.

Sin fe nada puede hacerse

Y a los segundos, a los que afirman que la revolución ni se ha hecho ni se hará en España, les decimos que ante todo tengan fe, esa fe que vale tanto o más que el genio, la que hizo posible el milagro del nacimiento de la Falange, la que ha hecho posible desde entonces hasta hoy y desde hoy hasta mañana su asombrosa capacidad de resistencia contra los ataques directos o sinuosos de quienes no la quieren ni comprenden, y de quienes la odian porque la comprenden demasiado. Sin fe nada se hace. Pilatos dejó escoger al pueblo entre Barrabás, que era un malhechor, y Jesús, que era la verdad. Para enfrentarse con el pueblo en favor de esa verdad hubiera sido preciso no ser escéptico, como Pilatos, sino creer en ella. Y les decimos que vuelvan la vista atrás y nos digan si no es revolución el haber sustituido el montaje y el contenido del Estado existente en 18 de Julio; si no es revolución toda la transformación industrial, agrícola, económica, hecha con arreglo a un pensamiento coordinador, a un plan de conjunto y toda la valoración política y humana del trabajador realizada en estos últimos años, si no es revolución el que España pueda hacer una política auténticamente nacional, de gran estilo, en la que se sacan a primer plano de la luz pública nuestras históricas reivindicaciones, que pesan sobre nosotros desde hace siglos, que nos abruma y que nos acucian a encontrar su justa e inteligente reparación, teniendo la esperanza los hombres de nuestra generación de no morir sin verla realizada, y si no es revolución el que España haya recobrado el prestigio internacional, la dignidad y la independencia que había perdido hace muchos años, que se haya emancipado de una política de tutela, de marcha a remolque de intereses ajenos, de haber terminado con aquellos tiempos de oprobio en que no se podía ni va resolver, sino ni siquiera hablar de los problemas in-

UNA NUEVA ETAPA HISTORICA

Se abre ante España ahora una nueva etapa histórica, de inmensas posibilidades. Por ella, desaparecidos muchos de los obstáculos y preocupaciones, debemos marchar con paso más rápido hacia la vigorización y continuidad del Movimiento nacional, continuidad que implica dos tareas fundamentales: una, seguir llevando a cabo la revolución nacional en lo que aún está pendiente; otra, defenderla contra las contingencias y peligros que si hoy día no existen, merced a vuestra presencia, no sabemos si en el mañana pueden aparecer.

No ignoramos que al hablar de revolución, para unos suena a heterodoxia y para otros, en cambio, a mera retórica, a tópico o a engaño. Pero a los primeros podemos decirles que la revolución no ha de tener sólo un sentido anticristiano demagógico, tumultuario, sangriento y partidista, sino uno cristiano, constructivo y nacional, que tradición y revolución, merced al Movimiento, han dejado de ser términos antagónicos al actualizarse la primera y dar a la segunda un contenido espiritual y nacional, siendo ambas enemigas del conservadurismo estancado y del materialismo demagógico, y que no hemos de empeñarnos en hacer retroceder al mundo y en negar que las revoluciones van dejando una huella en la vida, modelando pueblos y sociedades con los cuales es preciso contar en la humana convivencia.

HAY QUE PRESCINDIR DE LO QUE YA SEA PESO MUERTO

Sobre esas realizaciones concretas ya enumeradas y de todos conocidas, lo importante es que hoy se ha creado en la conciencia española una resuelta voluntad renovadora y una juventud percedera de esa decisión y que acepta el legado de llevar a término cuanto nosotros hayamos dejado pendiente.

Por eso nuestro remordimiento por lo no hecho está compensado por la certeza de haberse abierto el cauce por el que, se quiera o no, seguirá discurriendo, unas veces en torrente, otras plácida y serenamente, el caudal de nuestra revolución nacional.

Ahora bien, esta revolución, fundamentalmente inalterable en cuanto a posición dogmática, en lo circunstancial y adaptable no puede quedar anclada en una fecha. El tiempo no pasa en balde; la vida tiene en cada momento sus exigencias; los problemas que ayer se presentaban acuciantes han sido ya resueltos o han perdido actualidad, y así vemos que de nuestros puntos programáticos, algunos hacen referencia a supuestos hoy día inexistentes, como por ejemplo los relativos a la Constitución republicana.

Por eso, bebiendo siempre en el hontanar de nuestra dogmática que es lo suficientemente puro y caudaloso para no precisar de otros ajenos que nos harían perder la autenticidad, hemos de revisar lo que sea revisable y prescindir de lo que ya sea peso muerto convirtiendo en ordenamiento positivo aquellas declaraciones de nuestros puntos doctrinales y de las leyes constitucionales del Movimiento que tienen todavía valor de principio y que no han saltado aún al campo de la realidad.

El Movimiento es una realidad concreta

Si al liberalismo con 150 años de existencia, y si al comunismo con cerca de 40 se les sigue considerando con capacidad creadora y de renovación, el falangismo, que más que un programa concreto y como tal percedero, es una actitud y un entendimiento de la vida, que por unas u otras razones no ha podido rendir todo lo que lleva dentro, rechaza con toda energía la acusación de anacronismo o senectud y a la pretensión de la existencia de una tercera fuerza en España, que no tiene de tal más que el nombre, opone la fuerza efectiva que revela la presencia de estos ciento veinte mil camaradas.

El Movimiento no es sólo una expresión abstracta, sino una realidad concreta con un contenido ideológico con una masa de afiliados, base humana de sustentación, y un sistema de instituciones y organismos que han de actuar, cumplir la función para que fueron creados, perfeccionarse o ser sustituidos por otros. De lo contrario, caerán en el descrédito y en la ineficacia ellos y el sistema, y el estado que el Movimiento inspire sería puramente administración, burocracia o un Estado de partido o de otra clase cualquiera, pero de un contenido y de una forma política totalmente diferente al que ilusionadamente queremos hacer. La continuidad exige no solamente acción, sino también previsión. Es verdad que es difícil señalar límites al porvenir. La vida escapa a cálculos y pronósticos, fluye entre las mallas del tiempo. Mas por un sentido de responsabilidad ante el mañana, por el respeto a la memoria de los que derramaron su sangre para evitar nuevas luchas

civiles y por ese deber de continuidad, hay que rodear al Movimiento de aquellas defensas precisas para que el futuro lo encuentre lo suficientemente firme contra las inexperiencias o las malas voluntades, para que adquiera un carácter constitucional de manera que nada se pueda intentar contra él sin realizar un acto de fuerza o de ilegalidad, para no volver a todo aquello que ha sido destruido, para que nuestros hijos y descendientes no nos consideren como fracasados o como ingenuos y para que no nos maldigan por haberlos dejado abandonados a la incertidumbre política y convertidos el día de mañana en posibles víctimas de también posibles tribunales de desfalangización.

EL CALOR DE LA OPINION PUBLICA

Para la vida del Estado, por muy democráticas que sean sus características, son necesarios, además de la ley y de las instituciones, el calor de la opinión pública y el entusiasmo popular. La ley, las instituciones, frías, objetivas, despersonalizadas, son refractarias a él o si lo despiertan, necesitan de una expresión personal que lo polarice y recoja. Por eso nosotros, creyentes doctrinalmente de la Falange y del Movimiento como instituciones, os expresamos, en cuanto sois, el símbolo y la encarnación de ellos, sin lisonjas ni gestos teatrales, sino con doctrinal entusiasmo, nuestra adhesión y nuestros elogios.

Cirujano condenado por el Tribunal Supremo francés

Paris, 28.—Un Tribunal francés ha dictaminado hoy que un cirujano que empezó una operación y luego halló que la dolencia que iba a tratar era peor de lo que él había indicado al paciente, debió haber «recompuesto» al paciente, haberlo despertado de su anestesia y haberle pedido permiso para tratar la dolencia mayor.

Un mecánico de Lila tenía inflamación del brazo izquierdo, con ligero debilitamiento y sensación de hormigueo en la mano. El médico diagnóstico que era un tumor benigno que oprimía el nervio cubital y que con una sencilla operación, sin secuelas desagradables, se curaría. El paciente consintió, pero durante la operación el médico descubrió un tumor mayor, más profundo y sospechoso de ser canceroso. Decidió extirparlo, aunque ello implicaba el corte del nervio radial y la pérdida total del uso del brazo.

El paciente puso pleito al cirujano, alegando que él tenía que haber dado su consentimiento para la operación más extensa y grave.

El Tribunal Supremo ha confirmado la decisión de otro tribunal inferior, en el sentido de que el cirujano no tenía derecho a hacer lo que hizo, sino que debía haber informado al paciente del riesgo y obtenido su consentimiento. Se concede al mecánico una indemnización por la pérdida del uso de su brazo.—Efe.

800 casas derrumbadas y tres mil que amenazan caerse en Calabria

Tren pontificio de socorro a los siniestrados por las inundaciones

Roma, 28.—Las tempestades en el norte de Italia causan estragos en numerosos puntos, a la vez que nuevas calamidades se producen en el sur, después de cinco días de lluvia.

En el norte se han producido aguaceros torrenciales, desprendimientos de tierra e inundaciones, que han obstruido los pasos, cortado las carreteras y puentes y anegado pueblos. Se teme que el Po se desborde en los terrenos más férces de Italia, cerca de su desembocadura.

En el Sur, enormes olas azotan Calabria, llenan de pánico a los aldeanos y amenazan el único aeródromo de la zona. Una aldea amenaza hundirse en el terreno reblandecido por las aguas.

treinta y seis pueblos están aún aislados.

TREN PONTIFICIO DE SOCORRO

A las doce cincuenta de hoy ha salido de Roma, con dirección a Reggio Calabria, el tren de socorro organizado por la Pontificia Obra de Asistencia, con la colaboración de los católicos norteamericanos.

HACIA EL ENCAUZAMIENTO DEL GRAVE PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Se ha publicado en el último «Boletín de las Cortes Españolas» el proyecto de ley que en breve será objeto de estudio y deliberación por las mismas, para proteger la construcción de viviendas de renta limitada. Se trata de un plan de gran amplitud, que supera todo lo hecho hasta ahora, para estimular y apoyar la vivienda de renta corta. Muchas son las modalidades que se pueden poner en juego para favorecer la construcción. No son escasas las que la iniciativa comprende.

Des de ellas, del máximo interés: las exenciones de carácter fiscal y la ampliación de los plazos establecidos para devolución de préstamos y anticipos. Pero, con todo eso, que en el aspecto económico ha de producir beneficios considerables, hay algo más importante aún, en el proyecto a que aludo. Y es la unificación de la legislación sobre la materia. Se va a homogeneizar, con una nueva estructura, lo que hasta ahora se dispuso. Las viviendas de renta reducida serán clasificadas en tres categorías, con arreglo a la superficie y al presupuesto por metro cuadrado. Y, bajo la dirección y tutela del Instituto Nacional de la Vivienda, podrán construir a promover nuevas edificaciones, los organismos públicos, nacionales, provinciales, locales, sindicales, empresas constructoras, inmobiliarias y particulares.

La cita pormenorizada de los aspectos y problemas que aborda la ley en proyecto, no añade realmente nada para el mejor entender del propósito. Lo interesante es saber que se intenta un procedimiento para abordar de lleno la cuestión. Se trata de darle una solución definitiva. Sabido es que no hay otra de más eficacia, que ofrezca mayores seguridades, que la de intensificar la construcción. Cuando se enjuague el tremendo déficit actual, perderá gravedad este conflicto que afecta a censos extraordinarios de la población española. Se ha legislado abundantemente sobre arrendamientos. Se han intentado—y en muchos casos, conseguido—frenos, limitación para abusos, extirpación de corruptelas. Pero es evidente que no hubiera sido necesaria esa vigilancia que se trajo en actividad legislativa y previsor, si hubiera existido holgura de habitabilidad. La escasez es la que trajo los demás vicios y la que despertó los inmorales apetitos. Entre ellos, el de construir para la obtención de lucros inmediatos y pingües. Porque la edificación, con la mirada puesta en la venta por pisos, no ha contribuido en nada a la deseable atenuación de ellos, aquí representada por estos miles de hombres, os renueva por mi boca el juramento de lealtad que os hiciera esa lealtad que no ha estado nunca graduada por las buenas o las malas horas, esa lealtad que los éxitos ahuyentaron ni las preocupaciones disminuyeron.

Contad con ella para todo, para el trabajo silencioso y para el entusiasmo popular, y si alguna vez, Dios no lo quiera, porque España lo precisará la llamaseis de nuevo a la pelea, dentro o fuera de la Patria, mantened también la seguridad de que os seguiría como un solo hombre, en alto sus banderas, y gritando como ahora lo hace: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Francisco CASARES

DISCURSO DEL GENERALISIMO EN CHAMARTIN FRANCO presidió la magna concentración de la Falange

(Viene de la página 1)

lo que de nosotros se diga dentro ni fuera. Nuestras realidades destruirán las críticas. Lo importante es que la obra no se detenga y que se reconozca por sus frutos, no por nuestras palabras. Si el Régimen estuviera inedito podría preocuparnos lo que de nosotros pudiera decirse, pero sus obras proclaman a cada paso su eficacia. Mucho hay que andar hacia atrás en el camino de la Historia para encontrar una obra mayor realizada en menos tiempo y en tan desfavorables circunstancias.

Hemos, sin embargo, de prevenirnos contra las irresponsabilidades y las impaciencias. En la política hay que distinguir lo posible de lo no posible y hasta la hora y el momento de realizarlo.

Toda batalla necesita de un mando

y de una estrategia y regla elemental de ésta es dar las batallas cuando se han de ganar y no cuando puedan perderse. El jefe asume en ello su alta responsabilidad. (Grandes aplausos.)

Necesitamos grabar en el ánimo de todos que cuanto pueda hacerse por la libertad, independencia y resurgimiento de nuestra economía, lo estamos realizando, así como que no se retrasará una sola hora cuanto demandan la seguridad y la justicia social. Dentro de lo que permite nuestro progreso económico, que cuanto en el orden económico y en el social venimos haciendo, responde a un programa real y coordinado, iniciado y definido durante los años de nuestra guerra de Liberación y que rigurosamente viene cumpliendo sus etapas.

los españoles enfrentados con los españoles. (Aplausos.)

Yo os digo que no sólo no ha pasado la oportunidad y la utilidad del espíritu combativo y de la eficacia, polémica y dialéctica de la Falange, sino que sólo con su mantenimiento estará asegurado el porvenir de la Patria. Precisamente nuestra obra, cara al mañana, no es la de ir abandonando con el tiempo principios o formas, como quien arroja lastré para continuar la marcha, sino dar a estos principios y formas aquellos modos de existencia y de ejercicio por los que se conviertan en médula permanente de la convivencia política nacional. (Grandes aplausos.)

Nos hemos puesto a la tarea y en la tarea estamos. Nos reúne y nos hermana una altísima vocación de servicio a España, que es la misma que hizo arrostrar con alegría la muerte a nuestros combatientes y caídos, y cultivamos la disciplina y el espíritu de sacrificio porque sin ellos nuestra acción sería ineficaz. (Aplausos.)

Hemos de buscar en las injusticias y miserias de nuestros pueblos, en su tragedia íntima secular, la inspiración para nuestra política de liberación, de auxilio y de justicia. Hemos de convencer al pueblo en sus distintos sectores que en la resolución del problema de España están todos los problemas particulares del pueblo español; que no podrán resolverse éstos si no se revisa y se logra aquí.

Falange ha de caminar siempre en vanguardia. Hemos de ser los mejores. El modo de vencer ha de ser por superación y ejemplaridad, no por imposición o injusta mediocridad. No en vano la Falange no es sólo un modo de pensar, sino también una manera de ser. Esta ha sido la gran aportación que la Falange trajo a la política: la de alinear junto a un sistema de ideas otro de virtudes que vuelven a hacer del hombre español el hombre cabal y completo de los mejores tiempos de nuestra historia universal. (Grandes aplausos.)

Y si todavía quedasen recalitrantes que fuera o dentro intentasen especular con la inestabilidad de nuestro régimen, y no fuesen bastante a convencerse nuestras obras y las duras pruebas que en estos dieciséis años el régimen superó, yo les ofrecería el espectáculo de este cuadro maravilloso que hoy contemplamos; de estos 150.000 hombres congregados aquí, venidos de todos los confines de España para realizar la afirmación más grande de fe y de entusiasmo.

Camaradas y españoles todos: ¡Arriba España! (Una clamorosa e indescribible ovación acoge las últimas palabras del Caudillo.)

(Viene de la página 1)

dera, tambores y gaitas, fué acogida a su entrada con una gran ovación. En la formación sobre el césped se distribuyeron los bloques de guiones juveniles y provinciales de toda España y en el primer rellano de la tribuna central, a ambos lados del altar, se situaron el guión de la Guardia de Franco y tres más de las provincias que poseen la palma de plata. Son éstas: Madrid, Sevilla y Badajoz. Concretamente de esta provincia el pueblo a quien se otorgó fué Villanueva de la Serena.

Avionetas del Ejército volaron durante toda la mañana sobre el campo y en algunas de ellas tomaron documentos gráficos del Noticiero Español Cinematográfico y los fotógrafos que con anterioridad lo solicitaron.

nacional y estentóreo vivas, fueron el marco de la entrada del Caudillo, que vestía uniforme de Jefe Nacional de la Falange, con bota roja, y las tres estrellas de cuatro puntas. Al avanzar por la calle central, formada sobre el césped, los guiones, banderas y estandartes se inclinaban a su paso. El Caudillo intentaba sonreír y se le veía con visible emoción. Enronquecía la multitud y el Gobierno le dió la bienvenida.

Acompañaban a Su Excelencia el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; vicesecretario general, señor Romojaro; vicesecretario de Secciones, señor Pradera, y los jefes y segundos jefes de las Casas Militar y Civil. Durante varios minutos fué aclamado el Generalísimo, sobre todo cuando apareció solo en lo alto de la tribuna central, agitando los brazos como saludo y para corresponder a la fervorosa manifestación de homenaje que se le tributaba.

El Gobierno se situó en la tribuna a él destinada e inmediatamente el director general de Radiodifusión, señor Suenos, se acercó a los micrófonos para anunciar que iba a hacer uso de la palabra el ministro secretario general, quien pronunció un vibrante discurso.

Al terminar y reproducirse la ovación que había interrumpido en distintas fases su discurso, otra impresionante ovación saludó las palabras del director general de Radiodifusión, señor Suenos, quien dijo: «Nuestro Jefe Nacional, Caudillo de España, Francisco Franco, va a dirigirnos la palabra.»

Al adelantarse hacia el arengario dispuesto en la tribuna S. E. el Jefe del Estado, se suscitó en todo el amplio graderío una clamorosa ovación. Los falangistas agitaban sus boinas rojas y sus pañuelos, mientras gritaban: «¡Franco, Franco, Franco!»

Durante varios pasajes de su alocución, el Caudillo fué interrumpido por los aplausos y los vítores. Las ovaciones se repitieron con inusitado entusiasmo repetidas veces.

Terminado el discurso de Su Excelencia, el ministro secretario general del Movimiento se acercó a los micrófonos, desde donde inició el «Cara al sol». Todos los asistentes a la grandiosa concentración del estadio de Chamartín cantaron el himno falangista, que repetido por los altavoces instalados en el campo, alcanzó singular grandiosidad. El Generalísimo y Jefe Nacional de la Falange hizo las invocaciones finales del «Cara al sol», que fueron atronadoramente contestadas por todos los falangistas. Después, el Caudillo abandonó la tribuna, en medio de constantes aclamaciones y acompañado de los ministros y personalidades. Durante el trayecto desde el arengario hasta la salida del estadio recogió Su Excelencia constantes demostraciones de la adhesión popular. En la puerta principal, el Caudillo, los ministros, el capitán general de la región y las jerarquías del Movimiento subieron en automóviles. La comitiva marchó por el paseo de la Castellana, escoltada siempre por los vítores de la multitud.

El progreso nacional es una realidad

Por lo iniciado y por lo hecho, el pueblo español ha visto que ninguno de los grandes problemas nacionales ha dejado de ser abordado y encauzado en la medida de nuestras posibilidades. La política hidráulica, de creación de fuentes de energía y de irrigación de nuestros campos, alcanza un ritmo y extensión que no se ha conocido, no ya en la historia de España, sino en el resurgir de ningún otro pueblo. La irrigación de nuestros campos, la intensificación de nuestros cultivos, la obra de colonización, la defensa de nuestras producciones agrícolas, la industrialización del campo y la ciudad, la construcción naval, la mejora de nuestros ferrocarriles, la repoblación de nuestros montes, la construcción de viviendas, traídas de aguas, lucha contra las epidemias y mejoras en todos los órdenes, son una realidad en toda la extensión de nuestra geografía. (Grandes aplausos.)

ron los que subestimando nuestro temple, creyeron fácil que los que habíamos conquistado nuestra paz a costa de tantos sacrificios, íbamos a abandonarla ante la conjura que el comunismo organizó y que tantos tan torpe y maliciosamente secundaron. (Grandes aplausos.)

Pero para nosotros no es, sin embargo, la agresión física la más peligrosa, sino la moral, esa otra subversión moderna que haciendo palanca de las injusticias, empuja al mundo hacia una completa transformación, y a la que se conduce y abre cauces para que discurra dentro de los principios de nuestra civilización cristiana o acabara sumergiendo a la sociedad entera en la noche del terrorismo y la anarquía.

En este camino no hay tiempo que perder y pecarán gravemente contra la Patria los que, apegados a situaciones de privilegio, nieguen su cooperación y pongan reservas a la obra de justicia y de seguridad social de nuestro régimen. (Grandes aplausos.)

He de poner en guardia frente a la responsabilidad en que nos coloca nuestro propio triunfo. El volumen de esta victoria y su decisiva importancia se revelarán a todos con más intensidad cada día. No creáis que porque hayamos alcanzado grandes triunfos, ha llegado la hora de la paz o del descanso. No se aperciben síntomas de que quienes persiguieron la postergación secular española hayan podido cambiar de propósito. Hay que consolidar y proyectar hacia el futuro la unificación verdadera de los españoles, ya que si las fuerzas ocultas que persiguieron el relajamiento de los vínculos nacionales lograsen divorciarnos, volvería España a los tiempos tristes y miserios de su vencimiento.

UNIDAD Y GRANDEZA DE ESPAÑA

El renacimiento de nuestros tesoros espirituales, la redención de las miserias seculares, la elevación del nivel de vida, todo se malograría si no se resolviese el de la libertad, el de la unidad y el de la grandeza de España. (Grandes aplausos.)

La fuerza de lo español ya arrastra tras ella el palpitante de los pueblos de América. La ilusión de nuestros precursores es una realidad: el ser español es lo más serio que se puede ser hoy en el mundo. (Grandes aplausos.)

Por eso es por lo que la Falange está por encima de las contingencias; porque se constituye a sí misma en ciudadela y guarda fidelísima de los intereses fundamentales de la Patria, dentro de la vida civil, flanqueando y respaldando la fuerza constituyente de nuestro Ejército, garantía de nuestra gloriosa tradición nacional y de todos los demás elementos de continuidad y de estabilidad histórica de España. (Aplausos.)

El profesionalismo de la política a la vieja usanza no debe tener jamás perspectiva en el seno de nuestros cuadros. La más reciente y noble historia de España prueba que ese quehacer es suficiente para movilizar a una inmensa legión de españoles con perspicacia y sensibilidad política bastantes para descubrir el honor y la grandeza de esta misión.

Que se recorran si no con la mirada las obras y servicios de la Falange para ver si hay en ellos algo que no corresponda a objetivos de nobleza y de valor nacional indiscutibles. (Grandes aplausos.)

COMIENZA LA MISA

A las once en punto de la mañana comenzó la misa. Fué oficiada por el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, don Juan Ricote, acompañado por un capellán particular del obispo y otro del Frente de Juventudes. El Santo Sacrificio fué escuchado en riguroso silencio y por los altavoces se daba a la multitud la significación del acto religioso. Se supo que en los alrededores del campo, sin haber podido penetrar en él, habían quedado varios millares de falangistas. En el interior el aspecto era verdaderamente impresionante. En el momento de alzar las banderas interpretaron el Himno nacional.

A las once y veinte terminó la misa de requiem y el obispo auxiliar rezó un responso por los caídos, que también en esta fecha tienen su conmemoración. Desde la terminación de la misa hasta la llegada del Caudillo los micrófonos difundían himnos militares y los de la Legión, algunos del Movimiento y el de la Infantería española, que fueron coreados por la multitud.

COMIENZA LA MISA

Sucesivamente fueron llegando el Gobierno en pleno, presidente de las Cortes y jerarquías eclesiásticas y civiles. Materialmente en tribunas y graderíos no cabía un alma más y minutos antes de las doce el Gobierno se situó frente a la tribuna presidencial y en posición perpendicular a ella, para recibir al Jefe del Estado.

LLEGAN LOS MINISTROS

La llegada del Generalísimo, a las doce en punto, fué anunciada por un cornetín de órdenes. La multitud concentrada prorrumpió en gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y el agitarse de las boinas rojas y de los pañuelos blancos, con fondo de Himno

LA SEGUNDA VICTORIA SOBRE EL COMUNISMO

La batalla que nosotros hemos ganado en estos años de difícil paz, es la segunda que ganamos contra el comunismo. ¡Qué distinta sería la posición en Europa si hubiera flaqueado nuestro espíritu o hubiéramos sido vencidos! Una vez más se equivocaron

HEMOS LEVANTADO A LA PATRIA

Las generaciones actuales, queridos camaradas, pueden reivindicar fuero de excepción para su obra histórica. Hemos levantado a la Patria, la hemos arrebatado a las manos y a las ideas que la habían hundido, hemos combatido por ella y hemos vendido por ella, y nuestro deber es no aceptar limitaciones y servidumbres distintas a las que nos impone nuestro sentido moral y patriótico, sino el de establecer y defender aquellas otras por las que queda asegurada la salud histórica de España. (Grandes aplausos.)

No hemos de admitir, por lo tanto, las aprensiones y las impaciencias de quienes parapetan su poquedad de espíritu en montañas de vana retórica o de indigesta erudición, porque nadie nos gana en desvelo y amor a lo que no es obra suya, sino nuestra. Podéis tener la interior satisfacción del deber cumplido. Nuestros camaradas han aceptado servicios ingratos y deslucidos para cubrir el frente de las incertidumbres cotidianas, mientras estaba puesta la mirada en una constancia lejana e inabarcable para muchos en nuestro sindicalismo nacional como cuerpo de formas políticas y estructurables de la sociedad, destinado a canalizar nuestra vida pública en cuadros de estabilidad y eficacia duradera, superadora de las vicisitudes y de los anárquicos partidos políticos y del liberalismo incapaz de enfrentarse hoy con el dogmatismo comunista.

Hemos de extremar el celo, hemos de afinar y perfeccionar sin descanso los modos y los instrumentos a los que ya debemos viejas y recientes victorias; pero bien ingenuos seríamos si no supiéramos ver el celo con que se espían nuestros movimientos y las alternativas de nuestra marcha para sembrar el desconcierto en los espíritus y realizar el gran sueño de ver a

Un castaño de 2.000 años que vale cien mil pesetas

Mide 16 metros de alto, 14 de circunferencia y arroja 100 metros cúbicos de madera utilizable

Viana del Bollo, 28.—En el término del Bembibre, de este Ayuntamiento, existe un castaño gigantesco, cuyas características son de verdadera excepción. Mide 16 metros de alto por 14 de circunferencia en el tronco. El total aproximado de madera utilizable es de 100 metros cúbicos, que al precio corriente de esta clase de madera, importan 100.000 pesetas, cantidad en la que no está incluida la de la leña, de excelente calidad, que se cotiza a buen precio. En cuanto a su vida, parece ser que pasa de los dos mil años. Aunque este «abuelo vegetal» sufre actualmente una enfermedad peculiar de los castaños, sigue dando fruto, aun cuando no con la prodigalidad habitual en él hasta hace muy poco tiempo.—Cifra.

CONMEMORACION del DISCURSO FUNDACIONAL DE LA FALANGE

Se celebró en el teatro madrileño de La Comedia Presidió Fernández Cuesta, acompañado de los ministros de Trabajo, Industria e Información y Turismo

Madrid, 29.—A las nueve de la mañana, en el teatro de la Comedia, se celebró el XX aniversario del discurso fundacional de la Falange, que tradicionalmente se ha celebrado a las once de la mañana, pero que hoy ha sido trasladado a la hora dicha para permitir a las jerarquías del Movimiento que asistieron al acto, marchar a la concentración de Chamartín.

En el escenario del teatro se colocaron una mesa y sillas exactamente igual que hace veinte años. Tres coronas de laurel traídas por veinte afiliados de las Falanges Juveniles de Ciudad Real, que hicieron la marcha a pie desde Aranjuez, fueron colocadas precisamente en los lugares que el 29 de Octubre ocuparon Martínez Cabezas, Ruiz de Alda y José Antonio Primo de Rivera. Todos los cadetes que han traído estas coronas nacieron el 18 de Julio de 1936.

Como fondo del escenario se puso una monumental bandera del Movimiento con una inscripción en dorado que rezaba: «Caidos nacional-sindicalistas: presentes.» Ocuparon el escenario los señores Tarduchi, Sancho Dávila, Casariego, Muro, Matilla, García, Tienda, Moreno y Navarro y Lara. Las localidades del teatro se llenaron totalmente, permaneciendo muchos asistentes al acto en los pasillos y en el recibimiento. En un palco platea se encontraban los ministros secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; de Información y Turismo, señor Arias Salgado; Trabajo, señor Girón, y de Industria, señor Planell.

En otros lugares se encontraban los vicesecretarios general, señor Romojaro; de Secciones, señor Pradera; el director de Radiodifusión, señor Suenos, y otras jerarquías.

El coronel Tarduchi dijo: «En tal fecha como hoy, el camarada José Antonio, tomó la palabra y nos habló así.»

LECTURA DEL DISCURSO

Inmediatamente un falangista leyó, desde un lugar no visible desde la sala, el discurso que pronunció José Antonio Primo de Rivera hoy hace veinte años, que fué escuchado de pie y con profundo silencio.

Terminadas las palabras del Fundador, el ministro secretario general

LLEGADA DEL CAUDILLO

La llegada del Generalísimo, a las doce en punto, fué anunciada por un cornetín de órdenes. La multitud concentrada prorrumpió en gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y el agitarse de las boinas rojas y de los pañuelos blancos, con fondo de Himno

IMPRESIONANTE MANIFESTACION

Inmediatamente después de que el Caudillo y su Gobierno abandonaron el campo de deportes, comenzó a desalojarse el amplio recinto y comenzó la organización espontánea de una manifestación gigantesca. Los centenares de miles de falangistas, presididos por sus banderas y bandas de música, iniciaron el desfile por el paseo de la Castellana con dirección a Cibeles. La extraordinaria riada humana ocupaba la calzada y andenes laterales de la amplia avenida. Mientras marchaban fueron constantemente vitoreando a España, al Caudillo y a la Falange, alternando sus vítores con canciones patrióticas. El público que a esas horas circulaba por la Castellana, se sumó a la manifestación, que llegó a alcanzar magnitudes extraordinarias.

A las dos y cinco de la tarde llegó la cabeza de la manifestación a la calle de Alcalá, frente al edificio de la Secretaría General del Movimiento. La manifestación se detuvo ante el edificio de la Secretaría General del Movimiento, dando gritos de «Falange, Franco y Gibraltar español» y entonaron el «Cara al sol». Ante los insistentes aplausos de los falangistas concentrados en la calle de Alcalá, salió al balcón principal de la Secretaría General del Movimiento el ministro secretario general, don Raimundo Fernández Cuesta, a quien acompañaban los ministros de Trabajo, señor Girón, y de Agricultura, señor Cavestany. Su presencia fué acogida con una larga y clamorosa ovación.

Después de las tres de la tarde pasaron ante la Secretaría General los últimos componentes de esta magna concentración con que se ha conmemorado el veinte aniversario de la fundación de la Falange y a cuyos actos se ha sumado Madrid entero, que a lo largo del paseo de la Castellana y calle de Alcalá presenció el paso de esta imponente manifestación.

Los actos terminaron con el desfile, ante los ministros que acudieron a la Secretaría General y demás personalidades, del Frente de Juventudes de Madrid, con los guiones de todos los distritos, banda de pifanos y tambores y, por último, de la Escuela de Mandos, que desfiló entonando canciones patrióticas.—Cifra.

La comodidad y el regalo, incompatibles con nuestro quehacer

La prueba por que España pasó estos años demostró el valor de su unidad y la potencia de sus energías espirituales para rehacerse como nación y ser aceptada como es en los medios internacionales. (Grandes aplausos.) Si para nosotros la vida ha de tener el espíritu de una milicia, no son la comodidad ni el regalo compatibles con nuestro quehacer, sino la incomodidad y el sacrificio. Necesitamos llevar este espíritu a la entraña del pueblo español, estimulándole en su moral y en sus virtudes y cerrar el cuadro contra la molición, la ambición y la comodidad. No hemos de hacernos ilusiones: si con la victoria en nuestra Cruzada hemos logrado desterrar la política partidista, mendaz y generadora de desastre, las vicisitudes y peligros de estos últimos años nos han enseñado cómo debajo de las cenizas se oculta el resaca de la malicia de los ambiciosos. (Grandes aplausos.)

Es necesario consolidar en el ánimo de los españoles e inculcar a las generaciones que nos siguen la necesidad de nuestra doctrina, de la existencia de una gran política de unidad, basada en lo que nos es común, y de una acción política de continuidad que evite el resurgir de cuanto un día nos llevó a trance de perecer. En ella han de confluir las ansias y anhelos de las masas nacionales.

La Falange ofrece a todos permanentemente la paz y la guerra. La paz, para servir y engrandecer a España; la guerra, a quienes conscientes e inconscientemente hacen el juego al extranjero, intentando sembrar el descontento y minar la moral y el esfuerzo de España en el legro de su recuperación y de su prosperidad. Si nunca hemos ocultado nuestra verdadera fisonomía, no aceptamos a nos queira confundir con los excesos y equivocaciones que otros regímenes extranjeros pudieran acusar y con los que no tenemos otro parentesco que la inquietud común por elevar y dignificar al hombre y garantizarle la justicia y la seguridad social, pero no bajo el signo materialista que en otros movimientos se acusaba, sino dentro de los principios de nuestra fe católica, suficientemente probada. (Grandes aplausos.)

LA FALANGE HA DE CAMINAR EN VANGUARDIA

La Falange no eligió otros campos de actividad que aquellos donde su abnegación, su espíritu de abnegación y su reserva de fe y de capacidad de servicio la hacen insustituible. En esta tarea de servicio a los intereses fundamentales de la Patria, la

NOVIAS

Disponemos del mayor surtido en artículos de inmejorable calidad: RASOS, brochado, liso y turquesa, TERCIOPELOS, sifón y seda Clace, Tul ilusión, etc. Flías y Serrano, S. L.

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia 15,40 mes.
En la provincia 46,20 trimestre.

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

LA FALANGE. ESFUERZO DE REHABILITACION SOCIAL.

La Falange representa, en est or-

LA FALANGE. ESFUERZO DE REHABILITACION SOCIAL.

La Falange representa, en est or-

LA FALANGE. ESFUERZO DE REHABILITACION SOCIAL.

La Falange representa, en est or-

LA FALANGE. ESFUERZO DE REHABILITACION SOCIAL.

La Falange representa, en est or-

LA FALANGE. ESFUERZO DE REHABILITACION SOCIAL.

La Falange representa, en est or-

LA FALANGE CONMEMORA EL XX ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

UNA SEGUNDA PALMA DE ORO AL CAUDILLO

Se la ofrece el Pleno del I Congreso Nacional de la Falange

Madrid, 28.—A propuesta de la Falange de Jaén, que se ha hecho eco del deseo unánime de todos los jefes provinciales como portavoz del sentimiento popular de la Falange, el pleno del I Congreso Nacional, en su sesión de clausura, ha ofrecido a su Caudillo y Jefe Nacional, una segunda Palma de Oro que, como se sabe, es la suprema distinción del Movimiento.

El 28 de Diciembre de 1933 y a propuesta de la Junta Política en ocasión de la clausura del I Consejo Nacional de Jefes Provinciales, le fué ofrecida al Caudillo la primera Palma de Oro que el Jefe Nacional de la Falange se dignó aceptar. Diez años después la Falange, que permanece hoy como siempre, entrañablemente vinculada a su Jefe Nacional, ha ofrecido nuevamente a Francisco Franco, Caudillo de España, la Palma de Oro.

Si la primera reconocía la capitania de Francisco Franco, vencedor en la guerra, ésta reconoce la capitania de Francisco Franco, vencedor en la paz, que, habiendo salvaguardado las más puras esencias del Movimiento, ha sabido incorporar con mano firme la política española a una ancha y venturosa tarea universal al servicio de la idea del occidente cristiano.—Cifra.

“El Movimiento es el único cauce político de la vida del Estado”



DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

En el acto de clausura del I Congreso Nacional de la Falange el ministro secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta, pronunció el siguiente discurso:

No puedo dar por terminada esta sesión plenaria y clausurada el Congreso sin dirigiros unas palabras de felicitación por vuestra labor y para agradeceros la colaboración que ella representa.

Después de un meditado estudio sobre los distintos puntos sometidos a vuestra reflexión, habéis aprobado unas conclusiones referentes a temas de nuestra propia organización, otras a problemas concretos a la administración pública, otras, en fin, tienen un contenido exclusivamente político y unas líneas de acción futura que constituyen un cuerpo de doctrina y que marcan bien claramente el pensamiento de la Falange y su posición en lo social, en lo económico, en lo cultural, en todos los problemas, en fin, excluyendo la acusación fácil de que no está preparada para ellos.

Este Congreso, al que habéis sabido dar la seriedad y altura necesarias y en el que ha culminado la labor llevada a cabo durante todo un año por la Falange, es acontecimiento de la máxima importancia en la vida política española y como tal, ha despertado en nosotros ilusión y confianza justificadas, en otros recelos que no lo están y en todos lo lógica expectación.

“Es fundamental que el mundo se entere de que no somos totalitarios”

Discurso de Fernández Cuesta en la clausura del I Congreso Nacional de la Falange

bor llevada a cabo durante todo un año por la Falange, es acontecimiento de la máxima importancia en la vida política española y como tal, ha despertado en nosotros ilusión y confianza justificadas, en otros recelos que no lo están y en todos lo lógica expectación.

Pero nos interesa que no sea objeto de especulación ni nadie se sienta después defraudado porque no decimos inconveniencias ni echamos los pies por alto, como hubieran querido algunos para llamarnos después insensatos o perturbadores. En cambio, si queremos demostrar con él a los que ahora precisamente creen que ya nada tenemos que hacer, que nuestra hora ha periclitado, que somos un recuerdo o un estorbo, que lejos de ser así la Falange sigue constituyendo el núcleo de la unidad del pueblo español, de su insobornable dignidad y de su sentido nacional de independencia, más necesario de mantener y proclamar cuanto más intensas sean las relaciones internacionales y más posibles las influencias ajenas.

También ha venido a demostrar el Congreso que hoy clausuramos la vitalidad y la capacidad política de la Falange, su afán de perfeccionamiento y de adaptación a las exigencias de cada momento y circunstancia y la necesidad de no anquilosarse, de hacer de tiempo en tiempo un salto en la labor diaria y subir hasta la cima de la montaña para ver si vamos por el camino derecho o hemos sufrido desviación, máxime ahora en que se abre una nueva etapa en la vida política de España, marcando los objetivos a llenar en ella y los medios para lograrlos.

LA VIDA DE FALANGE, LLENA DE DIFICULTADES

La vida de Falange ha estado desde su origen repleta de dificultades, nacidas éstas principalmente de causas de todos conocidas y aludidas por mí en otras ocasiones, entre las que destacan nuestra posición doctrinal contraria a derechas e izquierdas, nuestra llegada al Poder con precipitación a instancias de la guerra y en unión de otras fuerzas políticas y los diversos criterios existentes sobre la Falange y el Movimiento, La relación entre ambos y su función en la política de España.

De aquí arrancan las críticas de muchos magníficos camaradas que no aceptan, como nosotros tampoco aceptaríamos si nos dejáramos llevar de la espontaneidad de nuestros sentimientos, más que posiciones absolutas de todo o nada, olvidando la realidad de las cosas, que en política la presencia activa es fundamental y que nuestro puesto no hubiera quedado vacante ya que otros lo habrían ocupado. ¿Os figuráis lo que el Movimiento hubiera sido sin nuestra presencia en él y sin el contrapeso que ella supone?

De aquí también nuestra completa (Continúa en la página 3)

En Barcelona se instalará una fábrica de tractores de ruedas

Tendrán una potencia de treinta caballos y valdrán ciento quince mil pesetas

◆ Producirá tres mil unidades al año y será declarada de interés nacional

Madrid, 29.—Va a ser instalada en Barcelona, en el plazo de treinta meses, una fábrica de tractores de ruedas, de potencia media. El «Boletín Oficial» publica el decreto de Industria por el que se autoriza a Ford Motor Ibérica para instalar dicha fábrica, de acuerdo con el concurso convocado por decreto de 15 de Febrero de 1952.

La capacidad de producción de la fábrica será de tres mil tractores al año, con potencia de 30 caballos de vapor, medidos en la barra de tracción, y los repuestos que exija el mercado. Esta industria se declara de interés nacional, por lo que gozará de los siguientes beneficios: derecho de expropiación forzosa de los terrenos necesarios, apartaderos ferroviarios, enlaces con vías generales de comunicación, así como servidumbre forzosa de paso para vías de acceso y líneas conductoras de energía eléctrica y abastecimiento de aguas.

La producción tendrá garantía de imposición al consumo nacional durante un período de quince años, a partir de la puesta en marcha de las instalaciones y en la proporción de dos tercios del número total de los tractores fabricados, no pudiendo rebasarse en ningún año esta producción. El precio del tractor será de 115.000 pesetas, incluido el elevador hidráulico, accesorios y herramientas normales. El precio de venta al público de cada tractor de 30 caballos de vapor en la barra de tracción en orden de marcha, incluidos el elevador hidráulico, accesorios normales, y herramientas, excluidos portes desde fábrica, no excederá de 115.000 pesetas para el provisto de motor Diesel, salvo variaciones de coste del tractor por mano de obra, materiales, impuestos y otras similares producidas por disposiciones legales que pudieran afectarle y que

deberán ser expresamente aprobadas por la Dirección General de Industria.

Treinta meses después de terminada la instalación de la fábrica, deberá quedar nacionalizada su producción. La Dirección General de Industria podrá conceder prórroga de este plazo en caso de fuerza mayor.

LA LECCION POLITICA DE VEINTE AÑOS

Terminaron ayer, con un importante discurso del ministro secretario general del Movimiento, las tareas del I Congreso Nacional de la Falange. No es ahora el momento, cuando hemos de prestar la máxima atención al acto de homenaje que se ha rendido al Caudillo, el de analizar las conclusiones del citado Congreso cuyo contenido habrá que examinar con toda atención. La Falange ha estudiado temas de gran interés político y social, así como los que caen dentro de la esfera económica nacional, y ya dijimos en su día la importancia que tenía esta manifestación de la opinión pública.

Lo que queremos hoy es dedicar un fervoroso recuerdo a aquel 29 de Octubre de 1933, cuando en el teatro de la Comedia José Antonio pronunció el discurso fundacional de la Falange, alzando la bandera de la Revolución nacional, único camino de servicio a España y de defensa de los supremos ideales. Este acontecimiento político se celebró cuando la Patria estaba dividida y agotada y allí se vió ya la clara visión política del Fundador.

La vocación política de José Antonio—ha dicho uno de sus biógrafos—puede calificarse de tardía. Entregado al estudio, un hecho muy doloroso para él le obligó a elegir el camino doloroso de la vida pública. Había fallecido su padre en París, y la campaña insidiosa que contra él le hizo entregarse a la política. Y en el acto que recordamos José Antonio trazó las líneas funda-

mentales de un programa en el que se afirmaba una actitud nueva, una manera limpia y juvenil

Diez millones en especie recibieron en Septiembre las Cooperativas del Campo

En préstamos se les ha entregado más de un millón de pesetas

Madrid, 29.—En el pasado mes la Unión Nacional de Cooperativas del Campo ha verificado distribuciones a las entidades en ella encuadradas, cuyo valor en pesetas se aproxima a los diez millones de pesetas, ya que la cifra exacta es de 9.559.482,45. Dichas distribuciones han sido: sulfato amónico, 280.000 kilos; nitrato de sosa, 20.000; nitrato monocel, 82.200; cloruro de potasa, 20.000; sulfato de cobre, 29.400; superfosfato de cal, 2.079.600; azufre, 82.800; garbanzos (piensos), 650.000; hilo sisal, 7.837; además de prendas confeccionadas, costales, herramientas, calzados y otros útiles y productos.

Por lo que respecta al crédito agrícola, durante el mismo período han sido concedidos préstamos a cooperativas agrícolas por un total de 1.100.000 pesetas y se han solicitado otros por cifra de 9.478.976,40 pesetas.

Las referidas cifras denotan abiertamente el auge de las actividades de la Unión Nacional de Cooperativas, que alcanza cada vez una mayor trascendencia en el desarrollo de las actividades económicas del campo, en cuanto al ámbito asociativo que compete a dicho organismo.

de mirar hacia el porvenir de la Patria. Y la Falange comenzó su obra que culmina hoy, a los veinte años de tarea, con la magna concentración de Chamartín en la que el Movimiento, llegado ya a su mayoría de edad, según ha dicho una jerarquía nacional, examina su obra y marca los hitos del futuro.

La experiencia de estos veinte años que van desde 1933 a 1953 engrandece la figura de José Antonio. Cuando él vislumbró con certera visión política, ha sucedido. Para salvar a la Patria en riesgo de disgregación, fué necesario el Alzamiento nacional y, después de la gran victoria de la Patria, bajo la genial dirección del Caudillo, se trabajó en las tareas de la paz para que España volviese a recobrar su destino histórico. Se nos condenó al aislamiento, pero Franco, firme en su puesto de mando, supo vencer las insidias de los que no conocían el espíritu español. Fué Franco el que, en defensa de los supremos ideales, supo decir al mundo, que ahora lo comprende, el peligro que amenazaba a los pueblos. Y fué el Caudillo el primero en decir al mundo que estábamos en la era de lo social y que había que crear en España un estado social.

Por esta clara visión de nuestro Jefe de Estado, por sus victorias en la guerra y en la paz, hoy se le ha rendido un fervoroso homenaje en la concentración de Chamartín, al que se han unido todos los españoles que ven en Franco al forjador de la unidad y de la grandeza de la Patria.

ASTRO



Otro rostro del firmamento cinematográfico que se asoma a nuestras columnas. Es el renombrado actor inglés sir Cecil Aubrey Smith que, en "posse" de valiente, acaricia delicadamente la enorme pieza de tiro—de la época de Wellington—que permanece, vigilante en el transcurso de los años, en Walmer Castle.

Se pidió al Presidente que comentase las observaciones atribuidas a Churchill según las cuales el jefe del Gobierno británico dijo en el Parlamento londinense que le gustaría charlar tranquilamente con Eisenhower. Indicó que constantemente se están cambiando entre los dos cartas, mensajes y telegramas, y que siempre esperan una oportunidad para celebrar una conversación amistosa y al margen del protocolo. Señaló que, no obstante, de momento no existen planes para la celebración de tal entrevista.

LA AYUDA ECONOMICA A ISRAEL

Washington, 18.—El Presidente anunció que los Estados Unidos han decidido reanudar la prestación de ayuda económica a Israel, ya que ese país ha aceptado las recomendaciones del grupo supervisor de las Naciones Unidas en Palestina en relación con el proyecto israelí de control de las aguas del Jordán.—Efe.

La reconstrucción del monasterio de Poblet, aprobada

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado un decreto por el que se aprueban las obras de restauración y reconstrucción en el monasterio de Santa María de Poblet (Tarragona), con un presupuesto total de 455.337,65 pesetas.

«El Ejército español puede convertirse en el más moderno de Europa» (The Recorder)

◆ Sería frente al francés y al italiano lo que una "bazocka" al lado de un mazo de croquet victoriano

Londres, 28.—El nuevo matutino «The Recorder» dice que el Ejército español pudiera muy bien convertirse en el más moderno de toda Europa. «Washington—afirma el periódico londinense—, al amparo del pacto hispanonorteamericano puede muy bien convertir a Franco en el jefe del más moderno Ejército de Europa, que sería con respecto a los de sus vecinos, Francia e Italia, lo que una «bazocka» es a un mazo de croquet victoriano. El equilibrio de fuerzas podría verse así modificado en un plazo de seis meses subsiguientemente al arreglo del problema de Corea». El informe del periódico, firmado por O. D. Gallagher, señala que una paz en Corea permitiría a los Estados Unidos disponer de grandes reservas de material que podrían llevar a España.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

169.166,65 pesetas para cada uno de los 14 boletos de 14 resultados

Los 374 de 13 se pagarán a 6.332,40 pesetas

Madrid, 28.—A 169.166,65 pesetas repartirán cada uno de los catorce boletos máximos acertantes de catorce resultados, según el escrutinio provisional de boletos de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la última jornada.

Los de trece resultados con un total de 374 boletos, repartirán a pesetas 6.332,40 cada uno.

El número de boletos vendidos en esta jornada se eleva a 2.870.707; la recaudación total a 8.612.121 pesetas y el 55 por 100 de premios a pesetas 4.736.666,65.—Alfol.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO